
 

ΙΛΧΑΝ ΑΧΜΕΤ  

Βουλευτής Ροδόπης- 

ΠΑ.ΣΟ.Κ.- Κίνημα Αλλαγής  

 

Αθήνα 9-7-2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς: Τους Υπουργούς Α) Προστασίας του Πολίτη, Β) Εθνικής Οικονομίας & 

Οικονομικών    

Θέμα : Άδικη, αντιφατική και νομικά αναιτιολόγητη απόφαση περί εξαίρεσης από την 

εφαρμογή του άρθρου 24 παρ. 1 περ. στ΄ Ν. 5246/2025 για την χορήγηση επιδόματος 

παραμεθορίου 130 € στο σύνολο του Αστυνομικού προσωπικού που υπηρετεί στην Π.Ε. 

Ροδόπης 

Κύριοι Υπουργοί,  

Σε απάντηση του σε πρόσφατη Αναφορά μου με θέμα την «Εφαρμογή άρθρου 24 παρ. 1 

περ. στ΄ Ν. 5246/2025 – Χορήγηση επιδόματος παραμεθορίου 130 € στο σύνολο του 

Αστυνομικού προσωπικού που υπηρετεί στη Ροδόπη», ο υφυπουργός Προστασίας του 

Πολίτη κ. Λαμπρόπουλος, μετά την άδικη και προκλητική εξαίρεση των υπηρετούντων 

στην Π.Ε. Ροδόπης υπηρετούντων αστυνομικών, ανέφερε μεταξύ των άλλων ότι , «έως 

την 02-07-2026, δεν εκκρεμούσε, σε υφιστάμενες Υπηρεσίες μας, η προώθηση 

νομοθετικής ρύθμισης σχετικά με την επέκταση της χορήγησης του επιδόματος της 

προρρηθείσας περίπτωσης ή του μνημονευόμενου στην εν θέματι Αναφορά 

νομοθετικού πλαισίου», καθώς επίσης και ότι «τα ζητήματα οικονομικής φύσης των 

στελεχών των Σωμάτων Ασφαλείας, όπως και των υπόλοιπων δημοσίων 

υπαλλήλων, καθορίζονται από την υφιστάμενη, κάθε φορά, κυβερνητική πολιτική 
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για τους μισθούς, η οποία εκφράζεται μέσω του Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας 

και Οικονομικών (Γενικό Λογιστήριο του Κράτους) .»   

Να σημειωθεί ότι οι αστυνομικοί της Π.Ε. Ροδόπης,  αδικήθηκαν κατάφωρα καθώς δεν 

συμπεριλήφθηκαν στο επίδομα παραμεθορίου, το οποίο χορηγείται ήδη στο σύνολο του 

προσωπικού των Διευθύνσεων Αστυνομίας Αλεξανδρούπολης, Ορεστιάδας και του 

Τμήματος Δοκίμων Αστυφυλάκων Διδυμοτείχου (Νομός Έβρου), καθώς η συγκεκριμένη 

περιοχή εμπίπτει στις προβλέψεις της περ. Ε΄ του άρθρου 127 του Ν. 4472/2017.  

Με το άρθρο 24 παρ. 1 περ. στ΄ του Ν. 5246/2025 (ΦΕΚ 198 Α΄/11.11.2025) 

προβλέπεται η καταβολή επιδόματος 130€ στα «εγγύτερα» τμήματα και σταθμούς της 

ηπειρωτικής μεθορίου (Ηπείρου, Μακεδονίας, Θράκης), χωρίς όμως ο νόμος να 

εξειδικεύει την έννοια της λέξης «εγγύτερα».  

Όμως, με το ΦΕΚ αριθμός φύλλου 4018 της 2ας Ιουλίου του 2026 και με σχετική 

δημοσιευθείσα απόφαση του Αρχηγού του Πυροσβεστικού Σώματος, την οποία και 

χαιρετίζουμε, με τίτλο «Καθορισμός εγγύτερων στα σύνορα της ηπειρωτικής 

μεθορίου, Υπηρεσιών του Πυροσβεστικού Σώματος», «οι Πυροσβεστικές Υπηρεσίες 

του κατωτέρω Πίνακα εδρεύουν εγγύτερα των συνόρων της ηπειρωτικής μεθορίου και 

ως εκ τούτου οι υπηρετούντες σε αυτές εντάσσονται στην περ. στ) της παρ. 1 του άρθρου 

24 του ν. 5246/2025, μεταξύ αυτών η ΔΙ.Π.Υ.Ν. Ροδόπης, η Π.Υ. Κομοτηνής, Π.Υ. 

ΒΙ.ΠΕ. Κομοτηνής και η Π.Κ. Σαππών », δηλαδή θα λαμβάνουν το επίδομα 

παραμεθορίου των 130 ευρώ.  

Δηλαδή εντάσσονται στην ίδια παράγραφο και υποπερίπτωση του ίδιου νόμου -και 

σωστά- οι συγκεκριμένοι εργαζόμενοι Πυροσβέστες που υπηρετούν στις οικίες 

υπηρεσίες και διευθύνσεις της Π.Ε. Ροδόπης ως παραμεθόριας περιοχής, από την οποία, 

όμως, αποκλείονται την ίδια στιγμή, οι υπηρετούντες αστυνομικοί στην Δ.Α. Ροδόπης !  

Μετά την θετική απόφαση και δημοσίευση στο ΦΕΚ αριθμός φύλλου 4018 με 

ημερομηνία 2 Ιουλίου 2026 του Αρχηγού του Πυροσβεστικού Σώματος «περί 

καθορισμού εγγυτέρων στα σύνορα της ηπειρωτικής μεθορίου Υπηρεσιών του 

Πυροσβεστικού Σώματος»  

και επειδή συντρέχει άδικη, αντιφατική και νομικά αναιτιολόγητη, αντιμετώπιση για την 

ίδιας περίπτωσης για τους συναδέλφους τους εργαζόμενους Αστυνομικούς που 



υπηρετούν στις οικίες διευθύνσεις της Π.Ε. Ροδόπης, οι οποίοι εξαιρούνται από το 

επίδομα  παραμεθορίου των 130 ευρώ,  

Ερωτάστε:  

Α) Η υπό έκδοση ΚΥΑ θα ορίσει επιτέλους ως δικαιούχους το σύνολο του προσωπικού 

των αστυνομικών της Π.Ε. Ροδόπης, λαμβάνοντας υπόψη τη γεωγραφική θέση του νομού 

ως παραμεθορίου, όπως συνέβη με την αντίστοιχη απόφαση και δημοσίευση στο ΦΕΚ, 

αριθμός φύλλου 4018 με ημερομηνία 2 Ιουλίου 2026, του Αρχηγού του Πυροσβεστικού 

Σώματος «περί καθορισμού εγγυτέρων στα σύνορα της ηπειρωτικής μεθορίου 

Υπηρεσιών του Πυροσβεστικού Σώματος»;  

Β) Επικουρικά, και μέχρι την πλήρη επέκταση του μέτρου, θα θεσπιστεί το κριτήριο του 

«τομέα ευθύνης», στην περίπτωση που η δικαιοδοσία της υπηρεσίας περιλαμβάνει τμήμα 

της συνοριακής γραμμής με τη Βουλγαρία; 

Γ) Θα λαμβάνεται υπόψη ο τομέας επιχειρησιακής ευθύνης και όχι η τυπική χιλιομετρική 

απόσταση της έδρας μιας υπηρεσίας από τα σύνορα;   

Δ) Θα επισπευσθούν οι διαδικασίες για την αναδρομική καταβολή του επιδόματος από 

1/10/2025, όπως ακριβώς προβλέπεται στο άρθρο 47 παρ. 8 του Ν. 5246/2025;       

 

Ο ΕΡΩΤΩΝ ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ, 

Ιλχάν Αχμέτ   

 

 

 




